

## 第十九届“江苏省十佳文明职工”评选揭晓

# 阜宁环卫女司机陈开霞当选

□记者 郭敬雷 文/图

**盐城晚报讯** 由省委宣传部、省文明办、省总工会联合开展的第十九届“江苏省十佳文明职工”评选活动结果近日揭晓。经基层推荐、媒体公示、群众点赞评议和专家评审等程序,有10名同志获“江苏省十佳文明职工”称号,乐于助人的阜宁环卫女司机陈开霞当选,同时获得江苏省五一劳动奖章,盐城仅她一人获此殊荣。

2021年12月6日6时许,陈开霞驾驶垃圾收集车行驶到阜宁县光明路与城河路交界处,发现路中间花池内有位老人面朝下趴在花池中。她看到老人尝试着自己爬起来,但几次都无法站立。见此情景,陈开霞立即跑到老人身边,并询问老人情况。老人告诉陈开霞是自己走路时不小心摔倒在花池内的,尝试了多次却怎么也爬不起来。

陈开霞没有犹豫,上前扶起了老人,还帮助老人穿好甩到一边的棉拖鞋。见摔倒的老人无恙,陈开霞搀扶着老人,将其送到居住地光明小区门口。回家后,老人将摔倒获得帮助的经历告诉了女儿周菊花。年迈的父亲患脑梗多年,如果躺在冰冷的地上无人搀扶,很可能有生命危险,周菊花认为这件事对她们家来说不是一件小事,因此她四处寻找那天开垃圾车的



工作中的陈开霞。

女司机。经过两天的寻找,终于打听到做好事的是陈开霞,就写了一封感谢信到阜宁县综合行政执法局。

“善小而为之,扶出满满的正能量。”陈开霞在工作途中扶起跌倒在花池内的78岁老人并送其回家,经过《盐城晚报》连续报道后,并将她工作4年来帮助老人与失联的小孩的事迹“挖掘”出来,引起了很多市民强烈反响,纷纷致电到阜宁县综合行政执法局,赞扬陈开霞的善举,虽然小却充满正能量。阜宁县综合

行政执法局、阜县公安局先后为陈开霞申报了“阜宁好人”和“见义勇为”奖;今年1月6日,盐城市城市管理管理局又发文在全市系统内开展向陈开霞学习的活动。

第十九届“江苏省十佳文明职工”评选活动开始,阜宁县综合行政执法局积极推荐陈开霞参选,经过媒体公示、群众点赞评议和专家评审,陈开霞作为爱岗敬业、乐于助人、苦脏累行业一线职工优秀代表,荣获“江苏省十佳文明职工”称号。

## 党旗飘扬抗疫一线

本轮疫情发生以来,我市基层党员干部和志愿者冲锋在前,他们逆流而上不畏艰险,他们义无反顾甘于奉献,他们舍小家顾大家,凝聚起抗疫的强大合力。

“消毒时要注意个人防护,按比例配制消毒剂。”4月5日下午,在东台市实验小学红兰校区,志愿者陈军一边忙着调试消毒器械,一边为参加防疫的其他志愿者讲解消毒注意事项。陈军动作熟练麻利,很快就将消毒器械调试正常,随后将几十公斤重的喷雾器背在身上进行喷洒。细密的消毒液喷洒在校园的每一个角落,让人多了一份安心,而他的衣衫已被汗水湿透。当天是清明假期,东台市心连心志愿者协会为该市中小学校舍进行公益消毒,作为该协会常务副秘书长的陈军,把

连续工作一个多月来仅有的半天轮休时间用来参加抗疫公益活动。

今年51岁的陈军是东台市临塔机电产业园区办公室副主任。为了守护好园区,保障园区内企业的正常运转,他坚守在疫情防控一线,帮助企业完成接车手续、疫情防控宣传、全员核酸检测……他不分昼夜地忙碌在园区和高速卡口之间,连续一个多月没回过家。“我是党员,是一名退伍军人,疫情防控紧要关头我必须冲在前面。”陈军用实际行动诠释了一名共产党员的初心和使命。

战“疫”当前,一名党员就是一面旗帜。在建湖收费站高速进出口,建湖县阳光义工之家党支部书记孙强正在给货车司机查验核酸检测报告、健康码、行程卡,随后他一路小跑帮司机递交企业证明、通行

证等手续,指引司机进行核酸采样后,回到车上,贴好“防疫封条”。疫情发生以来,孙强主动请缨加入“党员先锋突击队”,成为外来货车全程闭环管理的一名接车员。随着天气渐热,身着防护服,每日步行数突破3万步,对于谁都是身心煎熬和意志考验,而孙强对此淡然一笑,“关键时刻我们多辛苦一点不要紧,把防控工作做实,才能让群众更安心。”他在战“疫”最前沿,用一名共产党员的责任与担当为群众的生命健康保驾护航。

抗疫一线,一个支部就是一座堡垒。新一轮疫情发生以来,亭湖区五星街道220名党员干部以核酸检测点为单位迅速集结成立党员先锋队,在疫情防控一线形成强大合力。

“今天中午12点要开始进行全员核酸检测实战演练,大家有空的就来采样点搭把手。”4月16日中午,五星街道城东社区党总支书记卢加红在群里发了这条消息。不一会儿,曹冬芹就匆匆赶来了,她是盐城市德馨医院党支部的一名党员,她说:“我看到群里发的消息,怕你们人手不够,饭也没顾得上吃就来了。”

盐城世华公益服务中心党支部、盐城瑞宇物业有限公司党支部都陆续派来了党员志愿者,他们有的入户宣传通知开展全员核酸检测;有的听说采样点信息登记速度较慢,主动帮助居民登记信息;有的维持现场秩序。“请党放心,防疫有我。”五星街道充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,构建起守护人民群众生命健康的铜墙铁壁。



志愿者正在调试消毒器械。乔亚峰 摄

## 水庆霞荣获全国五一劳动奖章

**盐城晚报讯** 4月28日,中华全国总工会发布了《关于表彰2022年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》,中国女足获得全国工人先锋号集体荣誉,主教练水庆霞获得全国五一劳动奖章。

水庆霞在获得表彰后接受媒体采访时表示,“真的蛮激动的,也很感恩,非常感谢亚洲杯之后,各界对中国女足的肯定。新时代的中国女足更要承担新时代使命,打出民族精神,让大家看到现在年轻人通过体育赛场表现出的拼搏精神和积极向上的态度。”

水庆霞,1966年12月出生,盐城阜宁人,前中国女子足球运动员,场上司职中锋,曾入选国家队,于2001年退役,执教上海女子足球队。2021年11月18日,中国足球协会发布公告,由上海女子足球队主教练水庆霞担任中国国家女子足球队主教练。在2022年2月进行的女足亚洲杯中,水庆霞上任不到3个月,让中国女足重振玫瑰威风,在亚洲杯上屡战屡胜,决赛里0比2落后的情况下,3比2击败了韩国女足,时隔16年再登亚洲之巅,振奋了国人精神。赛后,水庆霞接受新华社记者独家专访时表示:“亚洲杯踢得好,最主要原因是精神层面做到‘铿锵玫瑰’的不言弃、不放弃。这和我的性格有关系,既然代表国家队肯定就要百分百去做。球可以输,但人不能输,足球精神应该是这样。”

对未来有何规划?“今年亚运会在杭州举行,之后还有世界杯、奥运会,我希望在一个周期当中,中国女足在各方面能有好的变化。”水庆霞表示,“很多人都说中国女足是‘铿锵玫瑰’,我觉得‘铿锵’是一个充满激情和力量的象征词。因此我希望年轻队员能够像老女足那样不言败,打出精气神,让全国人民看到中国女足的全新风貌。”记者 陆荣春



4月30日,盐城交通运输综合行政执法支队首次组织人员参加无人机辅助执法训练。此举将极大地便利交通执法人员非现场执法、调查取证违法事实、处置突发事件,提高非现场执法水平及效能。记者 张勇峰 摄

## 小启

根据国家法定假日安排,本报5月2日至5月4日休刊三期,5月5日正常出版。休刊期间,本报官方微博、微信将继续发布新闻资讯,为读者服务。

盐城晚报编辑部